

A Haidúsági Bőrgyár munkásai munkájukkal — aláírásukkal védik a békét

Ha megállás a Haidúsági Bőrgyár kopuja előtt, kiáncosításg ébred benne, mi volt régen azon a helyen? Erdekel maga az üzem és a dolgozók is. Rövidesen mindent megtudsz, ami érdekel, mert éppen Bórdas Sándor elvtársal találkoztál, aki jó megfigyelésedre dolgozik az üzemben. Az elbeszélés hatása alatt felelevenedél előtted a múlt. Szemeid szinte látni vélik az első világháborúból megmaradt magányos épületet, ami akkor még „Erzsébet-malom” néven volt ismeretes. Megelégenedik előtéd a „Kiss-testvérek” kárpzi tekintete, ők ragadták kezükbe az üres malomot, s kihasználva a háborúadta lehetőségeket, a munkanélküliséget, a munkások nyomorát, megalapozták e helyen „bírodalmukat”. Megtudod, hogy hajnaltól késő éjszakáig dolgoztak a munkások, de bérüket csak a „Kiss-testvérek” által megállapított időre kapták meg. Emberséges bánásmód? Türelme kifizetése? Ezeket a szavakat törölték a „Kiss” szótárából. Verés... az igen, ahhoz értettek. Némelyik munkásnak még a

fülét is letépték, ha ki merte nyitni a száját, s elégedetlenkedni mert. Más gyárba elmenni? Erről szó sem lehetett, hiszen ott is ugyanaz volt a helyzet, no meg csak egy telefonba került, s a kirúgott munkást másutt sem vették fel.

Igy, a munkások keserves veresége árán építkeztek terjeszkedtek aztán a „Kissok”. Az építkezésekből a dolgozóknak egy csepp haszna sem volt, hiszen semmi nem szolgált javukra. Az idős dolgozók közül sokan visszaemlékeznek a „Kissok” uralmára, s mindarra, ami megkeserítette életüket.

Közben mások is bekapcsolódnak a beszédbe, akik már arról beszélnek, mi történt azóta. A „Kissok” idejéből ott maradt fabódé helyén közös munkával épült a róplabda pálya. Van már orvosi rendelő is az üzemben, ezenkívül két kultúrterem, no meg fürdő is — külön nők és külön a férfiak számára.

Megismered a dolgozók teljesítményeit, nagy munkakedvüket s azt, hogy ezek a munkások a multon ta-

nulva szívvel-lélekkel végzik munkájukat. Április 4-re is jól teljesítették vállalatukat s most már május elseje felé tekintenek. Nem fedeztek meg a közbeeső állomásról, április 8-ról sem. Bakó István, az impregnáló műhely vezetője — élmunkáshoz méltóan — április 8-ra is munkával készült. Két fia van, mindkettő úttörő, kedves neki mindkettőjüke élete. Ismeri a háborút, amiben része volt 4 éves kislfiának is. Egy német bombaszilánk szakította le a féllábáról a hást. Ebből elég volt egyszer, ezért harcolt egyre marasztaló teljesítménnyel a békéért, ezért írja alá határozott vonásokkal vasárnap a békevet.

Nemcsak nála, hanem a többieknél is tapasztalod ezt a bátor s harcos kiállást a béke mellett. Újabb erőt merítasz te magad is a békeharchoz, s szinte érezni véled ezt a hatalmas erőt, ami a bőrgyári munkásokból, az ország és az egész világ munkásaiból árad, s ami képes megvédeni s tartóssá tenni a békét, azt, a békét, amit nekik, neked, mindnyájunknak a Szovjetunió ajándékozott.

A Hajlított Bütorgyár párosversenyre hívta ki a budapesti Szék- és Faárgyár és Duna Bütorgyár dolgozóit

A Rákosi Mátyás Művek marlinásainak példája nyomán a Hajlított Bütorgyár dolgozóit az elmúlt nap párosversenyre hívták ki a budapesti Szék- és Faárgyár, valamint a budapesti Duna Bütorgyár dolgozóit május elseje megünneplésének tiszteletére. — Mint versenykiírásukban írták: Pártunk II. Kongresszusa irányt mutat a szocializmust építő termelő munkában. A kongresszusi versenyben elért eredményeink megszilárdítása és tovább fejlesztése érdekében köztük ezt a párosversenyt, tudva azt, hogy a béke megvédése szilárdabbá válik termelékenységünk állandó fokozásával.

Ezért vállaljuk:

1. Az exportszékek gyártását tervén felül május 1-re 2 százalékkal — 16.320 forint —, Szálmin elvtárs születésnapjának évfordulójára további 3 százalékkal emeljük 240.720 forint értékben.
2. Az anyagtakarékosság terén az anyagnormához viszonyítva május 1-ig 12 köbméter bükkfát — 10.800 forint —, december 21-re 236 köbméter fát; takarítunk meg 212.000 forint értékben.
3. A szénmegakarítás terén vállaljuk, hogy május 1-re 29 tonna szenet — 3.944 forint —, december 21-re 362 tonna szenet; takarítunk meg 49.232 forint értékben.
4. Egy munkárára eső termelési értékei terváron május 1-re 2 százalékkal, december 21-re 8 százalékkal túlteljesítjük.
5. Egy munkásra eső termelési értékei terváron május 1-re 2 százalékkal, Szálmin elvtárs születésnapjának 72. évfordulójára

további 3 százalékkal túlteljesítjük.

6. A munkabérelapunkhoz viszonyítva a termelékenységünk május 1-ig 2 százalékkal, december 21-re további 3 százalékkal emeljük.

7. Oktatás terén vállaljuk, hogy május 1-ig 10 női és 12 férfi dolgozót gépmunkásképző tanfolyamon gépmunkásokká képzünk. A munkamódszerátadás terén sztahanovistáink és a magas termelési eredményeket elérő dolgozók vállalták, hogy a 100 százalékos aluli teljesítők számát május 1-ig 20 százalékkal, december 21-ig további 40 százalékkal csökkentik.

8. A Nazarova-mozgalom kihasználása érdekében vállaljuk, hogy a gépen dolgozók közül május 1-ig a munkások 60 százalékat, Szálmin elvtárs születésnapjára a munkások 80 százalékát beszervezzük.

9. Vállaljuk, hogy a verseny kiértékelését minden 10 napon megküldjük és a verseny állásáról 5 naponként jelentést adunk. Az első jelentésünket április 16-án küldjük el.

Meg vagyunk győződve arról, hogy versenykiírásunkat úgy a budapesti Szék- és Faárgyár, mint a budapesti Duna Bütorgyár dolgozói elfogadják.

Előre a béke megvédése és a szocializmus építése szellemében május 1. a nemzetközi munkások világi harcos seregszemléjére, tervünk túlteljesítésévé.

Debrecen, 1951 április 6.

Elvtársi üdvözléssel:

Iván Mihályné párttitkár
Dolhay Imre vállalatvezető
Zágonyi Dezső üb titkár
Gölya Mihályné DISZ titkár

Népnevelőink harcoljanak a Kongresszus határozatainak megvalósításáért

Az elmúlt héten a Párt minden alapszervezetében megtartották a taggyűléseket. Ezeknek a taggyűléseknek a jelentőségét fokozta, hogy itt tárgyalják meg a pártvezetetek a Kongresszus határozata nyomán az egy-egy alapszervezetre háruló feladatokat.

ELEN JÁRJANAK A TERMELESBEN

A Kongresszus határozatainak végrehajtásában mindenkor a párttagoknak, a népnevelőknek kell élenjárni. A derecskei pártvezeték taggyűlésén Szilágyi Sándor egyénileg dolgozó paraszt, népnevelő, versenyre hívta Benedek János és Szatmári Sándor elvtársakat: a tavaszi munkát elvégzésére. Versenykirovását teljesítette is. A kezdeményezőket követték a pártönkivüli dolgozó parasztok. Így került Derecske a tavaszi munkák elvégzésében a községek versenyében a harmadik helyre.

Szilávik János népnevelő, a bal-mazujvárosi gépállomás brigádvezetője előbb megtárgyalta a brigád tagjaival, hogy a Kongresszus határozatainak a megvalósítására törekjen, a bal-mazujvárosi gépállomás dolgozóinak jó, vagy rossz munkájától is függ. Az időben elvégzett jó gépi munka döntően járul hozzá a terméseredmény fokozásához. A brigád tagjai megértették, miről van szó. Legutóbb már 228 százalékos eredményt értek el a tavaszi munkában és elsőnek fejezték be a tszcs-ben a vetési munkálatokat.

A NAPI FELADATOK VÉGREHAJTÁSÁÉRT

Ezek a példák azt mutatják, hogy ahol a népnevelők élenjárnak a határozatok végrehajtásában, ott jobban tudják mozgósítani a dolgozókat a Kongresszus határozatainak megvalósítására, a napi feladatok elvégzésére. Ennek érdekében legfontosabb feladat, hogy népnevelőink úgy ismerteressék a Kongresszus határozatait, hogy a felemelt öt éves terv számai mögött a békéért folyó harcban a dolgozók megállíthatassák a rájuk háruló feladatokat. A falusi népnevelők mondják el a falu dolgozóinak, hogy mit kap a falu az öt éves tervében, mennyivel emelkedik az életszínvonal. Mennyivel több ruha, cipő kerül a faluba, hogy vilányt, rádiót, telefont, hűtőszert, utat kap minden falu. A dolgozó paraszt fiatalok száza! kerülnek főkiskolára, egyetemekre.

De mondják el azt is, ez a boldog jövő csak úgy lesz valóság-

A KONGRESSZUS HATÁROZATAI ALAPJÁN

Közvetlenül feladatként áll előtünk az április 8-án kezdődő béke agitációnak és aláírásgyűjtési kampánynak sikeres végrehajtása. Népnevelőink 2-3 családnál többet ne frassanak alá egy nap, de ott végezzenek alapos munkát. Magyarozzák meg, hogy a békéért folyó harcban a társadalom minden becsületese emberének részt kell venni. Hogy nem elég csak az ívet aláírni, hanem mindenki teljesítse kötelességét az üzemben, a termelő munkában, a terménybegyűjtésben, az anyagtakarékosságban és a munka különböző területein. Hétről hétre mutassuk meg a dolgozóknak a rájuk eső feladatokat. Agitációnk legyen konkrét és világos, leplezze le az ellenséget.

A Kongresszus határozatai hosszú időre megszabták a feladatokat. Ezeknek a feladatoknak a megvalósításában a népnevelőknek — elsősorban a párttagoknak kell élenjárni. Nekik kell elsősorban a saját példájukon megmutatni a Kongresszus hatá-

A mi beruházásunk a béke beruházása

Mi, hajlított bütorgyári dolgozók az 1951-es év beruházásával újabb lépést teszünk a szocializmus felé. A magyar nép államának gondoskodása és mindenre kiterjedő figyelme megmutatkozik a mi gyárunk fejlődésében is. Az 1951-es évben népgazdaságunk 548 ezer forintot ruház be dolgozóink egészségvédelmi és szociális jöbbletének biztosítására.

A beruházást összegből egy ipari raktárt és egy kétfolyosós szarítót építünk fel, felújítjuk a porszívó berendezést és importgépeket szerzünk be. Az újabb modern gépek beállításával még fokozottabban emelkedik az üzem termelékenysége, több árut adunk az országnak és ezzel erősödni fog a békefront reánk eső szakasza.

A 321 ezer forintos felújítási keretből építünk egy megfelelő egészségügyi és női mosdót és öltözőt is. Mi bütorgyári dolgozók kérésztálan vagyunk azzal, hogy ez a beruházásunk is előbbre viszi a béke megvédésének ügyét és ezért a munka frontján a termelékenység emelésével segítjük győzelemre a szocializmus építését.

HEINRICH ERZSÉBET,
hajlított bütorgyári ifjúmunkás

gá, ha a falu több nyersanyagot ad az iparnak. Ez a gyakorlatban azt jelenti, hogy időben kell elvégezni a tavaszi munkát és már most készülni kell a növényápolási munkálatokra.

rozatát, hogyan kell a mindennapi életben megvalósítani.

Minden párttag és népnevelő értesse át felelősségének súlyát. Párttagjaink különösen értesítsék meg Rákosi elvtárs tanítását: „Mindent, ami ebben az országban történik, mi vagyunk a felelősek.”

EGYRE MAGASABBRA...

Április 4 után május 1-re készülődik a munkásokosztály

A kongresszusi verseny végén sokan kérdezték magukban: „Lehet-e még többé termelni?” „Lehet-e még nagyobb eredményeket elérni?” És a felszabadulás harca évfordulójának üsteletére beindult munkaverseny-bebizonyítói, hogy lehet. Az elmúlt napokban megdőlték ugyan, is azok a nagyverseny eredmények, amelyekről sok kishitű, kételkedő azt hitte: túlszámáryalhatatlanok. Bebizonyosodott az, amit Rákosi elvtárs már egy évvel ezelőt mondott, hogy „a termelési eredmények pafionja az égbolt”.

Akadnak viszont hibák is. Több debreceni és hajdú-bihari üzemben a kongresszusi versenyben elért magas teljesítmények után a dolgozók álmora hajolták fejüket. Sok elvtársnak, pártönkivüli dolgozónak

fejébe szállt a siker

és egyes pártszervezetek, üzemi bizottságok sem tettek meg mindent annak érdekében, hogy a szocialista munkaversenyt előre vigyék. Néhány üzemben a párttagok sem jártak elől jó példával. A Hajlított Bütorgyárban például 140, a Gyógyszergyárban 24, a Táncsics cipőgyárban 30, a Bőrgyárban 27 párttag nem tett vállalást április 4-re. Ezek az elvtársak még nincsenek az alul tiszában, hogy a szocializmus építése nem kampány, hanem állandó feladat, a szocialista munkaverseny a szocializmus építésének kommunista módszere. Persze, voltak gyárak, ahol e tervben sem volt hiába: a Vagonygyárban, Fűtőházban, a hajdúnánási Állami Malomban minden párttag több és jobb munkával ünnepelte hazánk felszabadulásának évfordulóját és vállalta, hogy április 4-re elért magas eredményét május 1-re még tovább fokozva, munkával ünnepli a nemzetközi

munkásokosztály harcos seregszemléjét.

Fedőg ha a Bütorgyárban a népnevelők megmagyarázták volna a dolgozóknak — éppúgy mint a Vagonygyárban —, hogy a munkafelajánlás — amelyet teljesítenek — fegyver, mely vödi a békét, a család, a kisgyermek jövőjét; ez az érv hatott volna a dolgozókra, azok még fokozottabban kivették volna részüket a munkából. Ha elmondták volna az ifjúmunkásoknak például, hogy a multban a hozzájuk hasonló fiataloknak libapásztorokodás, eselésors volt az osztályrésztük, most viszont: a saját gyárukban, saját gépük mellett termelhetnek, akkor az égbolt felé szökött volna az április 4-ét megelőző napokban nem egy bütorgyári ifjúmunkás teljesítménye. A Haj-

mozgósítja a fiatalokat a termelésre

Éppen a napokban hívták ki párosversenyre a rugókovács ifjú-sági üzemresz dolgozóit a szonoki Járműjavító Üzemi Vállalat e műhelyrészt. Nyikita György elvtárs és munkatársai vállalták, hogy május 1-ig a rugójavításoknál szükséges anyagból 60 százalékkal öskskái használják, 20 mázsa szénmegakarítást érnek el, a tervszerűséget betartják és segítik az elmaradókat, hogy ne legyen a rugókovácsműhelyben 100 százalékon alul teljesítő.

Bajok voltak a verseny nyilvánosságával is. Amilyen friss volt a kiértékelés a kongresszusi verseny ideje alatt — de különösen a Kongresszusi Héten —, úgy el is aludt utána néhány üzemben. A Vagonygyárban például Pestől várták az üzemgazdasági osztályon az utasítást, a helyett, hogy elősegítők volna a nyilvánossággal a verseny kibontakozását. Így esett vissza a termelés több

lított Bütorgyár így sem szegyenkezhet első negyedévi eredménye felett: fessz ett tervüket 118 százalékra teljesítették. Visszaesés mutatkozott a Pártkongresszus után egyébként a Dohánygyárban, Gyógyszergyárban és a Ruhagyárban is, az utóbbiban a gyakori áttalások miatt.

A tömegszervezetek a szakszervezet kivételével elhanyagolták a szocialista versenyre való mozgósítást. Bár sok nő és ifjú kitűnő eredményeket ért el, az MNDSZ és a DISZ elmaradt a tömegek lendülete mögött. A DISZ-nél ugyan van most egy kis mozgolódás, de ez még edeskeves ahhoz, hogy Pártunk rohamcsapata betötsse Debrecenben és a megyében reávaró hivatását. Ki kell ugyan emelnünk a vagonyári DISZ szervezetet, amely

üzemrészen, a dolgozók napokon át nem tudták, hogy tulajdonképpen hol is tartanak a termelésben.

Mi most az üzemeink előtt álló legfontosabb feladat? Az, hogy a Vagonygyár párosverseny kiírása nyomán kössenek hosszulejártatú — könnyen kiértékelhető és nyilvánvartható párosversenyeket. Ezentúl az üzemi pártszervezetek segítségével mozgósítsák a dolgozókat arra, hogy a verseny sikerre vitele érdekében ők is lépjenek egyénileg egy-egy szakmán belül párosversenybe. El kell érni, hogy ne legyen Debrecenben és Hajdú-Biharban egyetlen üzemi dolgozó sem, aki egyéni terve túlteljesítésével, a többtermeléssel, anyagtakarékossággal, az elmaradóknak nyújtott elvtársi segítséggel nem mozdítaná elő május 1. méltó megünneplését, öt éves tervünk második esztendőjének teljesítését!

ISKOLÁJA

ártok vala-
llokkal is bi-
lasotok ered-
is!

is égtek az
?

Miért be-
zlass maga,

AD!

teljesített-
zó paraszt-
ek a példát,
atok a mun-

ijelentése

h folytatják
közben em-
szerezésben
okoznak az

nyhoz

Magyar Nép-
közelítője-
artozott min-
toltja szaban-
viszafeluzhas-

nyarországra
létes és ke-
dijol meg-
lév kormány
jobb eszkö-
provokációs

érdekében,
minisztérium
mánya nevé-
akozik a ju-
rabec István-
t, a nemzet-
bb szabályait
en a legha-
a jogszólva
Istvánné,
adéktalanul

aság

nu óriás el-
a kollektív-
mulliót is

e az egész
háromszor
ezer gyer-
mút öltöztet
zadszik népi
amit, orvos
ladasáral a
t, 1948-ban
nyvezésére
ni Egyetem

köztársaság
éleskodását,
pád, a köz-
mórásság
született
város. Ez
lódás köz-
ézer la-

gasra Tad-
legnagya-
méter ma-

alista Köz-
szilaj he-
mosan fej-
öge, az
lett, Tad-
szonyk, a nő
bogat mu-
ese példá-
n felé. Ez
s el felé
yre azóta

ROBERT

